
SKEDË INFORMUESE

Hapet faza e dytë e thirrjes për Projekt-Propozime të Zakonshme nën
programin Interreg (VI-A) IPA CBC Greqi-Shqipëri 2021-2027, për subjektet
fituese të fazës së parë

Programi mbështet bashkëpunimin ndërkufitar mes Greqisë dhe Shqipërisë për
zhvillimin e rajonit kufitar, duke përfshirë rajonet nga Deti Jon deri në Liqenet e
Prespës.

Synimi i thirrjes:
Kjo thirrje është pjesë e Programit Interreg (VI-A) IPA CBC “Greqi-Shqipëri” 2021-
2027, i cili mbështet bashkëpunimin ndërkufitar midis Greqisë dhe Shqipërisë për të
nxitur zhvillimin rajonal dhe qëndrueshmërinë. Thirrja do të financojë projektet
ndërkufitare në fusha të ndryshme, si mjedisi, mobiliteti, shëndetësia, kultura dhe
turizmi. Në këtë thirrje të fazës së dytë mund të marrin pjesë vetëm subjektet fituese
të fazës së parë (koncept idesë).

Objektivat dhe fushat e ndërhyrjes:

 Adaptimi ndaj ndryshimeve klimatike dhe menaxhimi i rreziqeve natyrore

 Menaxhimi i qëndrueshëm i ujit

 Mbrojtja e natyrës dhe biodiversitetit

 Përmirësimi i mobilitetit dhe aksesit në rrugë

 Përmirësimi i aksesit në shëndetësi

 Promovimi i kulturës dhe turizmit të qëndrueshëm

Prioritetet e thirrjes:

Thirrja përqendrohet në tre prioritete kryesore, të ndara në gjashtë objektiva specifike:

Prioriteti 1: Një Rajon Ndërkufitar Më i Gjelbër dhe i Qëndrueshëm

RSO2.4 - Adaptimi ndaj Ndryshimeve Klimatike – Projekte që adresojnë rreziqe
natyrore si përmbytjet, zjarret dhe thatësirat.

RSO2.5 - Menaxhimi i Qëndrueshëm i Ujit – Përmirësimi i furnizimit me ujë, trajtimi
dhe përdorimi efikas.

RSO2.7 - Mbrojtja e Biodiversitetit dhe Reduktimi i Ndotjes – Projekte për mbrojtjen
e natyrës dhe reduktimin e ndotjes.

Prioriteti 2: Një Rajon Më i Qasshëm dhe i Lidhur

RSO3.2 - Transporti i Qëndrueshëm – Projekte që përmirësojnë infrastrukturën
rrugore dhe qasjen ndërkufitare.



Prioriteti 3: Një Rajon Ekonomikisht dhe Shoqërisht i Qëndrueshëm

RSO4.5 - Përmirësimi i Sistemeve Shëndetësore – Rritja e qasjes në shërbimet
shëndetësore dhe përmirësimi i pajisjeve mjekësore.

RSO4.6 - Promovimi i Kulturës dhe Turizmit – Projekte për ruajtjen dhe promovimin
e trashëgimisë kulturore dhe turizmit të qëndrueshëm.

Çdo projekt duhet të përqendrohet në një nga këto objektiva specifike dhe të ketë një
ndikim të qartë ndërkufitar.

Rezultatet e pritshme:

Projekte të suksesshme që kontribuojnë në zhvillimin e qëndrueshëm të zonës
ndërkufitare, duke përmirësuar infrastrukturën, shërbimet dhe qasjen në burime
natyrore e kulturore.

Kush mund të aplikojë dhe çfarë konsorciumi pranohet:

 Institucione publike kombëtare, rajonale dhe lokale;
 Organizata jofitimprurëse dhe entitete të së drejtës publike;
 Grupi Europian për Bashkëpunim Territorial (EGTC).

Zonat e pranueshme në Shqipëri:
 AL03 – Jug
 AL031 – Berat
 AL032 – Fier
 AL033 – Gjirokastër
 AL034 – Korçë
 AL035 – Vlorë

Partneriteti duhet të përfshijë të paktën dy partnerë nga secili shtet pjesëmarrës
(Greqi dhe Shqipëri) dhe mund të përfshijë deri në pesë partnerë.

Aktivitete të pranueshme:

 Infrastruktura dhe investime për ndryshimet klimatike dhe menaxhimin e
rreziqeve

 Projekte për ruajtjen e biodiversitetit dhe burimeve natyrore
 Modernizimi i rrugëve dhe infrastrukturës së mobilitetit
 Pajisje dhe shërbime shëndetësore
 Projekte kulturore dhe turistike

Cili është buxheti i thirrjes për secilën bashki:

 Buxheti total i thirrjes është 17.319.062,50 Euro

 Buxheti për projekte varion nga 700.000 Euro deri në 1.500.000 Euro

 Financimi mbulon 80% të kostove nga BE dhe 20% bashkëfinancim kombëtar.



Kohëzgjatja e projekteve:

Projektet duhet të përfundojnë brenda një periudhe maksimale prej 24 muajsh pas
nënshkrimit të Kontratës së Subvencionit ndërmjet Autoritetit Menaxhues dhe
Përfituesit Kryesor.

Si bëhet aplikimi:

Vetëm ato subjekte që janë përzgjedhur në fazën e parë (Koncept Idesë) mund të
aplikojnë (SHIKO ANEKS 2 të manualit të aplikimit).

Nga lista mund të theksohen projekt-propozimet fituese të fazës së parë me Përfitues
Kryesor subjektet e mëposhtme:

Bashkia Dropull, MIS code: 6010977

Bashkia Korcë, MIS code: 6011019

Bashkia Lushnje, MIS code: 6010996

Bashkia Maliq, MIS code: 6011003

Bashkia Vlorë, MIS code: 6011081

Këshilli i Qarkut Vlorë, MIS code: 6011030

Aplikimi bëhet përmes sistemit MIS (https://logon.ops.gr/). Dorëzimi duhet të
përfshijë të gjitha dokumentet e detyrueshme.

Subjektet që nuk janë ende të regjistruara në Regjistrin MIS duhet të aplikojnë për një
Kod Subjekti, duke ndjekur udhëzimet në Aneksin 16 përpara se të dorëzojnë
propozimin.

Formulari i Aplikimit me të gjitha dokumentet e detyrueshme të bashkangjitura,
dorëzohet nëpërmjet MIS, nga përfaqësuesi ligjor i Përfituesit Kryesor (llogaria
personale e përdoruesit të përfaqësuesit ligjor) në faqen: https://logon.ops.gr deri
ekskluzivisht 07.04.2025 (afati i fundit për dorëzimin e propozimeve), ora 17:00
sipas kohës greke (CET +).

Linku i thirrjes:

https://greece-albania.eu/call/announcement-of-stage-b-of-the-1st-call-for-common-
project-proposals-under-the-interreg-vi-a-ipa-cbc-greece-albania-2021-2027/

Nëse keni nevojë për më shumë informacion ose ndihmë shtesë mbi këtë thirrje, na
njoftoni!
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